

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 248 (14911)

Среда, 27 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

25 декабря состоялась одиннадцатая сессия городского Совета народных депутатов. Депутаты рассмотрели план экономического и социального развития города на 1990 год и ход выполнения плана в 1989 году, бюджет города на 1990 год и исполнение бюджета за 1988 год. С докладами выступили заместитель председателя горисполкома, председатель плановой комиссии Т. П. Черненко и заведующая финансовым отделом горисполкома В. С. Юрочкина. Содоклад постоянной планово-бюджетной комиссии сделала К. Н. Храмцова.

В прениях по обсуждению докладов приняли участие депутаты: Н. М. Голянская — директор

педагогического училища; Н. В. Ануфриева — председатель горкома профсоюза медработников; Д. И. Жиуровский — главный механик производственного объединения «Ленинскуголь», С. И. Денисенко — председатель Польсаевского горисполкома; Т. П. Чарухина — приемщица горбыт управления; Л. Г. Александрова — учитель школы № 17; Н. М. Корнеев — проходчик шахты «Польсаевская»; И. А. Смирнова — председатель горсовета ВДФСО профсоюзов; В. И. Ермаков — начальник штаба гражданской обороны города.

Сессия приняла изменения в учетной и предоставляемой нормах жилой площади на одного члена семьи в городе Ленин-

ске — Кузнецком. Признаются нуждающимися в улучшении жилищных условий граждане, имеющие обеспеченность жилой площадью на одного члена семьи в размере 8 квадратных метров и менее. Установлен минимальный размер предоставляемой жилой площади на одного человека — 8,5 квадратных метра.

Принято решение об установлении доплаты к пенсии из средств местного бюджета для семей военнослужащих, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Депутаты рассмотрели вопросы о создании внебюджетного фонда финансовых ресурсов и об образовании и использовании городского фонда охраны природы.

На сессии были рассмотрены организационные вопросы. Освобождение от должности заместителя председателя горисполкома Л. Я. Логунова в связи с избранием ее председателем городского комитета профсоюза работников госучреждений.

Образованы отделы: организационно-инструкторский, агропромышленный, по строительству и социальному обеспечению. Заведующими отделами установлены: организационно-инструкторским — Ж. В. Логунова, социальному обеспечению — З. Н. Ковалева, главным архитектором сессия утвердила Н. Б. Герман.

Сессия утвердила состав комиссии по вопросам кооперативного движения

и внесла изменения в состав административной комиссии.

От имени постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству были сделаны депутатские запросы по поводу восстановления маршрута автобуса № 5а и неудовлетворительного энергоснабжения жителей улицы Реактивной.

На сессии были рассмотрены некоторые другие вопросы. По всем обсуждаемым вопросам приняты соответствующие постановления.

Подробнее о ходе обсуждения вопросов о плане и бюджете города на 1990 год будет рассказано в одном из ближайших номеров газеты.



ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Ранее мы сообщали о том, что директор камвольно-суконного комбината В. Е. Зиновьев выдвинут сразу по двум округам — 434-му республиканскому и 14-му городскому. Такое высокое доверие оказано не только ему.

Первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко выдвинут по двум округам областного Совета (87-му и 93-му), а также по трем — городского (48, 131 и 148-му). Председателя горисполкома Ю. П. Серкова назвали достойным на двух округах городского Совета — 51-му и 102-му. Он будет также баллотироваться на выборах в областной Совет по 84-му территориальному округу.

Директор завода «Кузбассэлемент» А. В. Савкин и командир взвода ВГСО Б. Ф. Давыдов выдвинуты в областной Совет по 86-му округу. Но в коллективах посчитали, что без них не обойтись и в городском Совете. Анатолий Васильевич назван кандидатом по 32-му округу, а Борис Федорович — по 27-му.

В ряду неоднократно выдвинутых, что особенно приятно, оказался горный мастер шахты «Кузнецкая», один из внештатных авторов нашей газеты И. С. Кузнецов. Он будет бороться за мандат народного депутата на 95-м округе областного Совета и 145-м — городского.

Начальник орса «Ленинскуголь» Е. Е. Баландий также выдвинут по двум округам — 90-му областного и 84-му — городского Советов.

Вероятность того, что эти кандидаты станут депутатами областного или городского Советов, довольно велика. Создали ее трудовые коллективы. А это значит, что надо оправдать доверие тружеников.

В. ИВАНОВ.

Покупатель — желанный гость

В счет будущего года работает коллектив ювелирного магазина № 67. Товары, которые он реализует, стоят в основном копейки, поэтому надо очень стараться, чтобы выручить на них десятки тысяч рублей.

И коллектив старается. Директор Э. Ф. Кондратюк, заместитель Н. С. Шнейдер, продавцы Ф. А. Амосова, Н. М. Неудахина, Л. А. Киреева, В. В. Торгунакова и другие работники не делают работу «твою» и «мою», помогают друг другу. И покупатель в этом магазине — не назойливый проситель, а желанный гость.

Ему подберут покупку, посоветуют взять равноценный товар, если нет гроша, что ему нужно. Вот почему новая трудовая победа для коллектива — не случайность, а закономерность.

П. ШВАБ.

Печатник полиграфобъединения.



В счет 1990 года

Коллектив участка № 4 разреза «Моховский», руководимый В. И. Шалаевым, должен был добыть в этом году 440 тысяч тонн угля. Этой цели открытичики добились раньше срока. Еще 14 декабря рапортовали они о выполнении годового плана.

Сейчас коллектив добывает уголь в счет 1990 года.

На снимке: начальник участка Владимир Ильич Шалаев (в центре) беседует с машинистами экскаваторов.

Фото М. НИКОНОВА.

К ДЕЛУ ПОДХОДЯТ ТВОРЧЕСКИ

Коллектив участка № 2 шахты «Кузнецкая», руководимый коммунистом В. Ф. Апариным, 14 декабря рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана угледобычи.

Горняки за неполные четыре года добыли 2301 тысячу тонн угля при плане пяти лет 2187 тысяч.

Производительность труда составила 770,1 тонны.

Под руководством цеховой партийной, профсоюзной и комсомольской организаций набирает силу соцсоревнование за досрочное выполнение программы вклада в строительство больничного комплекса.

Этот почин родился недавно. Вначале к нему внимательно присматривались, придирчиво изучали, тщательно оценивали, ведь на отдельных участках этот почин, не набрав силу, заглох. Но с бригадой Анатолия Ивановича Гудова такого не случилось.

Анатолию Ивановичу свойственная самозабвенная любовь к технике. Стремление к новому привело его на шахту «Кузнецкая», где началось внедрение узкоспециализированной техники.

Его бригада дала первой на шахте путевку в жизнь механизированному комплексу 20КП-70 и угольному комбайну ГШ-68.

Затем бригада освоила более современные резинотросовые конвейеры 1ЛУ-100 и «Гварек». Все это в сочетании с четкой организацией труда позволило коллективу подняться на ступеньку выше. Бригада довела среднесуточную добывчу до 2 тысячи тонн угля.

На первый и последующие годы текущей пятилетки бригада принимает

Поэтому, — рассказывает Анатолий Иванович, — мы считаем своим долгом делиться с другими наложенным наими опытом, раскрывать «секреты» высокого професионализма.

Приняту у себя практику гудовцы постарались перенести в бригады Г. Д. Ляскина и В. Г. Бесхлебного с участков № 4 и 6. Насколько она эффективна, можно судить хотя бы по тому факту, что эти коллективы вышли на тысячный рубеж, а в отдельные сутки нагрузки на забой доводятся до двух и более тысяч тонн угля.

Уже второй год бригада работает по методу фронтальной расстановки людей вдоль забоя. За каждым закреплен определенный участок лавы, комплекса и конвейерной линии. В среднем один человек обслуживает 10—12 линейных секций крепи. На своих участках рабочие осуществляют и фронтальную задвижку конвейера, и зачистку секций.

Большие изменения претерпела и постановка ремонтных работ. Ежесуточно для профилактического ремонта и осмотра машин и механизмов отводится 4—5 часов. Создано специальное звено, за которым закреплено определенное оборудование.

На участке разработана и применяется четкая система морального и материального поощрения ремонтников и добывчиков. Каждое звено на участке работает шесть часов. Такая организация труда позволяет постоянно повышать нагрузку на комплекс.

И. ТИШКОВ.
Наш внештатный корр.

ПРОБЛЕМЫ, МИНЕРИАЛЫ, СУЖДЕНИЯ

Закончил свою работу Второй Съезд народных депутатов СССР, который вновь привлек к себе внимание народа. Ни одно заседание не проходило бесследно, находило отклик — положительный или негативный в сердцах людей.

Многие телезрители отметили, что не было полного единодушия на Съезде. Одной стороны, это хорошо, ведь именно в споре рождается истина. Однако нельзя было не заметить и перехлестов, когда эмоции побеждали разум, когда некоторые депутаты выдвигали не подкрепленные ничем обвинения, когда старались не дело решать, а себя показать. Такая позиция неоправданного противостояния была во многом предопределенна. Накануне Съезда состоялось заседание межрегиональной депутатской группы. Предлагаем вниманию читателей материалы из «Советской России», в которой дается оценка деятельности этой группы депутатов, заметку из второго номера газеты союза трудящихся Кузбасса и отклики на эти события.

В межрегиональной группе депутатов

9—10 декабря, накануне II Съезда народных депутатов, состоялось заседание межрегиональной депутатской группы. В ее работе приняли участие и члены совета рабочих комитетов Кузбасса Ю. Герольд (Новокузнецк) и Ю. Власов (Ленинск-Кузнецкий). На заседании рассматривались два вопроса: о повестке дня второго Съезда; об обращении пяти членов межрегиональной группы к трудящимся страны о проведении политической двухчасовой забастовки.

По второму вопросу на совещании выступил заместитель председателя совета рабочих комитетов Кузбасса Ю. Герольд. Он выразил полную поддержку требованиям, содер-

жающимся в обращении пяти депутатов, готовность бороться за их реализацию.

В то же время, сказал Ю. Герольд, включение уже сегодня последнего средства давления на власти — забастовки, хотя бы и предупредительной, — считает преждевременным. Использование этого разрушительного инструмента борьбы было бы губительным в отношении на ладан дышащего хозяйственного механизма. Это может перечеркнуть усилия по переходу на экономическую самостоятельность и тем самым объективно сыграть на руку крайне правым силам. Даст им возможность обвинить в экономическом хаосе рабочее движение, позволит

применить самые крайние средства, включая силу армии.

Выступление было выслушано с вниманием и встречено одобрительно.

(Специальный совместный выпуск газет «Строитель» и союза трудящихся Кузбасса за 20 декабря 1989 г.).

жаждающимся в обращении пяти депутатов, готовность бороться за их реализацию.

Мы считаем целесообразным применение других средств: расформирование первичных парторганизаций на шахтах, не подчинение вмешательству в диктату партийных органов в хозяйственной деятельности. Бойкот выборов в тех округах, где будут выдвинуты кандидаты, верные аппарату. Предупреждение народным депутатам о том, что им будет выражено недоверие и т. д.

Выступление было выслушано с вниманием и встреченно одобрительно.

(Специальный совместный выпуск газет «Строитель» и союза трудящихся Кузбасса за 20 декабря 1989 г.).

Кому это на руку?

В редакции побывали водитель пассажирского автотранспортного предприятия № 2 В. А. ЛИСИН, депутат областного Совета народных депутатов, и секретарь горкома КПСС А. А. ТРОФИМОВ. Они были одними из первых, кто успел познакомиться с информацией о заседании межрегиональной депутатской группы.

В. А. Лисин: — Честно говоря, выступление Ю. Герольда вызвало у меня негативное отношение к руководителям рабочего движения. Получается, что июльские события и нынешняя политика рабочих комитетов по своему содержанию уже расходятся. Мне кажется, что лидеры союза трудящихся идут не в ту сторону. Была забастовка, был подписан протокол, созданы рабочие комитеты — все это должно быть направлено на восстановление социальной справедливости. Теперь же крен делается в политическую сторону. Вот, к примеру, что значит: выразить недоверие депутатам? Я считаю, что арбитром здесь должен выступать народ, избиратели. Именно они голосуют за своего избранника, им с него и спрашивать.

А. А. Трофимов: — Не иначе как вмешательством в дела другой организации можно назвать и требование Ю. Герольда расформировать первичные партийные организации шахт. Позволительно спросить: а по какому праву? Кто спросил мнение коммунистов на этот счет? Ни одно крупное мероприятие не проводится без совета с партиями, а тут вдруг взять и расформировать. Если на шахте «Полосухинская», где работает Ю. Герольд, первичная партийная организация дожила до такого состояния, что ее нужно рас-

формировывать, то пусть сами коммунисты это решают. Но причесывать всех под одну гребенку — непозволительно.

В. А. Лисин: — Мне кажется, цель здесь ясна. Первичные партийные организации, как сказано в Уставе партии, являются основой КПСС. Вот и пытаются расшатать эту основу.

А. А. Трофимов: — У маление одной идеологии есть усиление другой идеологии. Пустоты нет и не может быть. Если, как заявляет Ю. Герольд, будут расформированы первичные партийные организации, то следует ожидать, что вместо них будут созданы другие первичные организации. Что это дает для рабочего или служащего? Смена названия организаций и новых ее лидеров — и все.

В. А. Лисин: — На сегоднешний день, в этом я убежден, только Коммунистическая партия способна решить все задачи по перестройке. И всем нам нужно консолидироваться именно на этой основе.

А. А. Трофимов: — Я бы хотел сказать о вмешательстве партийных органов в хозяйственные дела, о котором тоже говорит Ю. Герольд. Да, в некоторых случаях оно бывает необходимо. Вот недавний пример. На заседании бюро горкома КПСС рассматривался вопрос об отоплении второго микрорайона. Не скрываю, чисто хозяйственный вопрос.

формировывать, то пусть сами коммунисты это решают. Но причесывать всех под одну гребенку — непозволительно.

В. А. Лисин: — Мне кажется, цель здесь ясна. Первичные партийные организации, как сказано в Уставе партии, являются основой КПСС. Вот и пытаются расшатать эту основу.

А. А. Трофимов: — У маление одной идеологии есть усиление другой идеологии. Пустоты нет и не может быть. Если, как заявляет Ю. Герольд, будут расформированы первичные партийные организации, то следует ожидать, что вместо них будут созданы другие первичные организации. Что это дает для рабочего или служащего? Смена названия организаций и новых ее лидеров — и все.

В. А. Лисин: — На сегоднешний день, в этом я убежден, только Коммунистическая партия способна решить все задачи по перестройке. И всем нам нужно консолидироваться именно на этой основе.

А. А. Трофимов: — Я бы хотел сказать о вмешательстве партийных органов в хозяйственные дела, о котором тоже говорит Ю. Герольд. Да, в некоторых случаях оно бывает необходимо. Вот недавний пример. На заседании бюро горкома КПСС рассматривался вопрос об отоплении второго микрорайона. Не скрываю, чисто хозяйственный вопрос.

Но как можно было его не рассматривать, если даже в теплые дни в квартирах было по 14—15 градусов! Затем руководители объединения «Ленинскхимпром» все тепло забирали на производственные мощности, где в цехах ветер гулял. Об этом, кстати, «Ленинский шахтер» уже писал. Не раз, не два указывали на это директору объединения А. Я. Давыдову, но он и не стремился менять свое отношение к социальным вопросам. Вот так хозяйственный вопрос становится политическим.

В. А. Трофимов: — Депутатом я сравнительно недавно, но тоже сумел понять, что далеко не все хозяйственники идут на встречу людям. Сколько нервов вымотаешь, прежде чем решишь тот или иной вопрос. Нередко приходится обращаться и за помощью в партийные органы. Действуем наложим, а иначе не добьешься ничего.

А. А. Трофимов: — Ю. Герольд призывает бойкотировать выборы на тех округах, где кандидаты верны аппарату. Непонятно, о каком аппарате идет речь, ведь в любой организации есть свой аппарат. По закону каждая организация может выдвигать своих представителей в Советы. Честная предвыборная борьба кандидатов должна быть в основе избирательной кампании. Уже сейчас среди кандидатов немало новых имен. Как же лидеры союза трудящихся будут определять, верны ли они аппарату? Только людям дано право решать, за кого голосовать. И каждый гражданин должен его использовать.

Записал С. БЕЛОВ.

ОППОЗИЦИЯ И ПОЗА

Заметки с собрания межрегиональной депутатской группы

«Почему не вступаешь в межрегиональную группу? Голосуй против 6-й статьи Конституции!». А затем в трубке звучат угрозы и площадная брань. Об этом «телефонном терроре», которому нередко подвергаются депутаты в гостинице «Москва», мне в первый день работы нынешнего Съезда рассказала М. Рахманова, заместитель председателя Комитета Верховного Совета СССР по делам женщин. И после ее слов трудно поверить депутату В. Стаднику, утверждавшему на собрании группы: «С нашей МДГ народ связывает все хорошее, что может быть в стране». Кто-то из журналистов шепнул соседу: «Видно, ему еще не звонили...».

Разговоры о предстоящем собрании циркулировали еще до его начала. И действительно, можно было предвидеть, как развернутся события. Минувшие месяцы позволили рассмотреть в тактике руководителей группы некую закономерность, прихватывающую той самой «сильвой методикой», в которой они столь охотно обвиняют других. Вспомним, что организаторы МДГ создали ее сразу после того, как на первом Съезде большинство из них не попали в состав Верховного Совета. Когда сессия не включила в повестку дня второго Съезда пункт о 6-й статье Конституции, последовал очередной демарш — призыв к общесоюзной политической забастовке, который, кстати, не получил никакой поддержки в стране, да и в самой группе с ним многие не согласны. И вот предложение начать дебаты по 6-й статье отвергнуто уже Съездом. Нетрудно было предположить, что вновь последует резкая реакция. Ожидания оправдались.

Хотя мне показалось все же, что идея образовать из народных депутатов политическую оппозицию под названием «Радикально-демократический блок», провозглашенная Ю. Афанасьевым, для многих участников собрания прозвучала громом среди ясного неба. И сразу стало заметно, насколько прав депутат С. Аверинцев, заявивший, что «кроме какого-то минимума, мы не единомышленники, а товарищи по несчастью». Еще на организационном собрании в Доме кино летом отчетливо просматривался широкий разброс побудительных причин, которые привели людей в МДГ. Кто-то полагал, что в группе удастся лучше прорабатывать проекты законодательных документов, кто-то надеялся погреться в лучах популярности ее лидеров, а кому-то амбиции заслонили существо дела... Все эти причины снова проявились в речах на нынешнем собрании.

В. Зубков: «Я вступил в группу, потому что хотел быть оппонентом существующей власти». **О. Бородин:** «Нам нужна не перестройка, а возрождение на другой основе», **Н. Медведев:** «В недрах оппозиции родятся зерна, ядра будущих партий».

Однако звукали в зале

другие голоса. **В. Карасев:** «Есть трибуна парламента, чтобы решать важные для страны вопросы. Но я не видел на сессии ни Ю. Афанасьева, ни Г. Попова, слышал только одно, да и то неудачное, выступление Б. Ельцина. Нам говорили, что в группе состоят 700—800 депутатов. Где они сейчас?». **С. Шапаев:** «Народ ждет от нас не заявлений об оппозиции, а конкретной работы. Вот сейчас мы здесь ведем теоретическую дискуссию, а в это время идет Съезд, заседают секции».

Ю. Каракин: «Мы и на четвертушку своих сил не работали в Верховном Совете. По-моему, нам надо начинать с себя».

Да, начать с себя всегда труднее, чем жонглировать броской политической фразеологией. А она опять звучала в избытке. Агрессивно-послушное большинство, тоталитарный режим, геставрия времен сталинизма и застое — все эти пугающие термины, вошедшие в митинговый лексикон ораторов — «радикалов», теперь уже мало кого обманывают. Что скрывает за призывами «срочно спасать демократию и Горбачева»? Камуфляж можно считать отброшенным; активисты межрегиональной группы намерены отказаться от консолидации всех депутатских сил, открыто заменив ее конфронтацией. А главное — снять с себя всюнюю ответственность за происходящее в стране: на этом настаивали многие выступавшие на собрании.

Нет необходимости подробно разъяснять, как называется намерение выбраться из общей упряжки на обочину, чтобы оттуда понукать тех, кто тянет воз. Впрочем, лидеры МДГ подчеркивают, что поступят так только в том случае, если не будет удовлетворен их ультиматум Съезду. Варшатов ультиматума несколько, в проектах он формулируется по-разному. Но пункты в большинстве — известные: немедленно пересмотреть Конституцию, изменить порядок председательства на заседаниях Съезда, срочно ввести в действие новые законы о собственности, аренде, печати. «Иначе мы попросим избирателей нас поддержать», — указано в проекте, подготовленном Ю. Н. Афанасьевым, и глухая угроза, которая отчетливо слышится в этих словах, невольно заставляет вспомнить анонимные телефонные звонки в депутатских номерах гостиницы «Москва»...

За стеной заседала сенция, обсуждавшая способы оздоровить экономику страны, а трехчасовые дебаты на собрании группы позволили прийти к единенному выводу, для которого, собственно, и не требовалось терять зря столько дорогое съездовское времени. Решено на основе нескольких предложенных проектов документов выработать общую декларацию МДГ, она, по всей вероятности, будет объявлена на Съезде в ближайшие дни. Возобладает ли в формулировках и призывах разум над эмоциями, амбициями, заблуждениями? Станет ли позиция группы конструктивной не на словах, а на деле? Пока ответить трудно. И еще один вопрос остается открытым. Что, если фраза о «товарищах по несчастью» верна потому, что путать свою убеждения и заблуждения — несчастье из разряда самых болезненных? Пока же ясно одно: поддавшись на приманку броского лозунга об оппозиции, можно в действительности принять лишь позу, которую даже при желании не назовешь красивой.

С. КАРХАНИН. «Советская Россия» за 17 декабря 1989 г.

Рассуждения с новых подходах в партийной работе приходится слышать сейчас довольно часто. Темпы происходящих перемен стремительны. Коснулись они и парткомиссий — органов, одно упоминание о которых раньше вызывало у многих неприязнь. Желающих сталкиваться с ними не было. Нет и сейчас, но принципы демократизма все настойчивее проникают в эту закрытую прежде сферу. В чем же новизна? Об этом мы побеседовали с председателем парткомиссии при горкоме КПСС И. В. ЗЯБЛОВЫМ.

— На мой взгляд, парткомиссии снискали себе недобрую славу прежде всего своим отношением к людям... Согласны вы с этим или нет?

— И да, и нет. Любое мнение имеет под собой основу. Говоря о вашем, подчеркну, что подобный подход, действительно, имел место. Ранее в партийной комиссии, да и не только в ней, культивировался именно «валовой» подход к работе, когда рассматривали только персональные дела и дела о приеме. Тогда в коридорах горкома и райкомов простаивал, ожидая своей очереди, не один десяток человек. Сейчас за пресловутыми процентами роста никто не гонится, взяли, наконец-то, верх интересы дела по принципу — лучше меньше, да лучше. Но, с другой стороны, осуждая эту карающую функцию, часто забывают о принципиальности и требовательности как неотъемлемых качествах партийного творчества. Строгий спрос ведь вряд ли кому придется по душе. Вот и гуляет та самая «недобрая слава»... Бессспорно, конечно, то, что спрос должен быть справедливым. А это не всегда получалось.

— Так получается ли сейчас?

— Судите сами. За последние полгода нами более чем в 30 случаях при рассмотрении персональных дел принимались решения в сторону смягчения наказания. Даже если оно исходило от бюро горкома КПСС. Например, на бюро был наказан начальник объединения ЖКХ города А. И. Терентьев по факту забастовки в троллейбусном управлении. К нам обратился партактив объединения с просьбой пересмотреть это решение из-за его необоснованности. Партийная комиссия более внимательно вникла в суть дела. Оказалось, что сомнения коммунистов предприятия имели под собой почву. Мы их поддержали. В итоге бюро горкома пересмотрело

свое ранее принятное решение на этот счет. Нередки случаи, когда парткомиссия вообще снимает наказания по причине их необоснованности.

— Хватает, наверное, примеров и противоположного толка?

— Конечно. Вот, например, одно из наших крупных «дел». К нам в парткомиссию обратился ветеран партии, участник

ряды уже в 1854 году. Сейчас он просит восстановить свой изувеченный партстаж, что ему, в принципе, ничего не дает. Для меня этот человек — образец настоящего коммуниста. Смогла ли помочь ему парткомиссия?

— Пока, к сожалению, нет: сказываются стереотипы и старые подходы в работе вышестоящих пар-

тийных органов. Но мы свое мнение высказали четко, и сейчас ходатайствуем о восстановлении партстажа Романенко перед Комитетом партийного контроля при ЦК КПСС. Причем в противовес мнению областной парткомиссии. Если и там ничего не добьемся, то будем обращаться к следующему партийному съезду. За этого коммуниста надо бороться.

— И, наверное, не только за него?

— Да, за той бумажной круговертью, о которой говорила со страниц вашей газеты член парткомиссии Ида Бернгардовна Егорцева, надо видеть живого коммуниста, его неповторимую личность. Объективность и справедливость в разборе каждого дела — вот наши принципы. Сейчас, например, особенно внимательно присматриваемся к выбывающим из партии. Много раз приходилось заменять параграф 9 Устава КПСС в деле об исключении на параграф 8, который не компрометирует человека

да не будешь послушно сворачивать проверку по указанию свыше, а будешь бороться, если хотите — драться. Ведь именно по этой причине рождались раньше тысячи формальных и совершенно бездоказательных «дел». Цель командно-административной системы была ясна — сделать человека послушным винтиком в общем механизме, отучить его думать и принимать нестандартные решения. Так формировался и стиль работы аппарата — «проводить линию» на месте. А нужна эта самая «линия» местам? Об этом никто и не заламывался. Произошло настоящее отчуждение аппарата от низовых партийных звенев. Да нередко и сейчас мы пытаемся убеждать, не будучи сами убежденными в правоте партийного решения. Следим за тем, чтобы держать совет. Контролируем, а не сотрудничаем... Вот и выходит, что тяготеет больше к форме, а не к содержанию, защищая при этом честь своего, «аппаратного» мундира.

— Мы действительно забыли, что основа партии — первичные организации. Все остальное — вторично. Надо переворачивать пирамиду. «Низы» должны диктовать свою волю «верхам». Но как в такой ситуации вести себя парткомиссиям?

— У вас тоже этот наивзывший стереотип «каркашного» органа... Но это ведь не так. Партийная комиссия — это не аппарат! Не забывайте, что она состоит как раз из рядовых коммунистов, членов тех же первичных партийных организаций. В принципе здесь все нормально и демократично. Беда в том, что текущие дела ведут действительно освобожденные сотрудники горкома. Рядовые члены часто пассивны, у них просто не хватает времени на работу по разного рода расследованиям. Многие лишь присутствуют на заседаниях. Вот это, действительно, проблема организации всей нашей общественной работы. А вести себя нужно просто, скромно и по-товарищески принципиально.

Других рецептов и быть не может! Сотрудничество — вот главенствующий принцип нашей работы. При сохранении, конечно, взаимной требовательности в отношениях.

— Насколько я понял из всего нашего разговора, парткомиссия в идеале — своего рода арбитр в спорах, судья преступивших нормы партийной морали и защитник невинно пострадавших. И в центре ее внимания, как это ни банально звучит, — человек...

— Механика человеческих взаимоотношений — для нас не банальность, а предмет всей работы. Мы должны быть отчасти следователями, отчасти — психологами. Главное — уметь понимать людей, находить с ними контакт, доходить до сути конфликтов. Лишь при таком условии нам будет доверять, а не опасаться иметь с парткомиссией дело. Сегодня ведь много говорят о внимании к человеку. Однако это часто всего лишь лозунг. Мы хотим добиться того, чтобы он наполнился конкретным содержанием в наших партийных делах.

Беседу вел
В. ПЛИСЕНКО.

Если каждый будет заниматься

Состоялся очередной пленум горкома ДОСААФ с повесткой дня «О практической работе организаций ДОСААФ по выполнению решений десятого съезда ДОСААФ».

В докладе председателя городского оборонного общества Г. М. Ослепенко был дан анализ состояния дел в первичных организациях. Отмечено, что за время, прошедшее после предыдущего пленума, первички стали проявлять больше инициативы и самостоятельности. Например, при вновь созданной первичной организации общества автобазы № 4 построен и работает пневматический передвижной тир. И таких примеров немало.

Однако в деятельности общества немало нерешившихся задач. Многие комитеты и их председатели не занимаются работой по-настоящему, чаще стараются критиковать вышестоящие организации. Не изжита позиция индивидуальности.

Обсуждая доклад, в прениях делегаты высказали замечания по работе. Так, начальник штаба ГО города В. И. Ермаков отметил, что пока еще не налажено должным образом взаимодействие общественных организаций. Воин-интернационалист В. С. Русских поднял вопрос о строительстве военно-спортивного лагеря. Об этом же шла речь и в выступлении второго секретаря ГК ВЛКСМ А. Локтюшина.

В работе пленума приняли участие делегаты Ленинск-Кузнецкого района. Было принято решение ходатайствовать перед обкомом ДОСААФ об объединении городской и сельской организаций. Это решение поддержали все собравшиеся. Тем более, что фактически уже сейчас существуют тесные контакты городской и районной организаций. Есть и положительные результаты. Так, улучшается снабжение сельских школ пневматическим оружием, учебными пособиями по военному делу.

На следующий год намечены большие планы по улучшению материально-технической базы ДОСААФ. В городе должен быть построен новый современный стрелковый тир, в городе Польскае намечено построить парашютную вышку. При первичных организациях Мусхорянской школы и поселка Нового до 1 сентября 1990 года планируется создать мотосекции, а в первичках Чуковитинской и Чкаловской школ — секции каратистов.

Словом, планы на будущее стоят большие. Главной задачей городской организации ДОСААФ является их выполнение. А для этого придется хорошо потрудиться.

В. АРTEMOV.

БУДУТ ВЕЖЛИВЫ РЕБЯТА

Как избежать конфликтов в общении, стать добре, внимательнее друг к другу? Над этим думали целый месяц учащиеся и преподаватели школы № 1. А венцом всех раздумий стал праздник вежливости.

Весь месяц ребята с нетерпением шли в школу, особенно малыши. Первоклассники, которые раз побывали у любимого Майдыдора, который дал немало полезных советов. Вместе с ним совершили они интересное путешествие — игру «Откуда берутся грязнули?». Были у них остановки на станции Грязнулька, в городе Лентяйске, на полустанке Угадай-ка. А потом ребята добрались до города Чистоты и Порядка.

Второклассников ждала к себе в гости русская изба. Здесь их встречали в расписных сарафана ученики 3-го класса, которые при помощи своего педагога Ирины Георгиевны подготовили для малышей большой и интересный рассказ о культуре поведения. Здесь малыши слушали музыку, смотрели диафильмы, любовались искусством нашего народа. Здесь они путешествовали по стан-



Из печи — на прилавок

КУИБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Жители западногерманской фирмы «Кемпфер» города Тольятти полюбились от. С пылу, с жару, прямо из печей на крыши недавно в Автограде машины поступают горячие длинные газин-пекария «Колос». Это пока единственный завод, не относящийся к хлебопекарной промышленности, ложной машине Нина Аленбатрова занимается агропром-работой. Фото Н. НИКИТИНА. (Фотохроника ТАСС).

РАДОСТЬ ПОБЕДЫ И ГОРЕЧЬ ПОРАЖЕНИЙ



Близится Новый год. По традиции многие спортсмены подводят итоги года уходящего. Можно подвести некоторые результаты выступлений команды «Шахтер» в чемпионате страны по хоккею с мячом и ее будущей смены.

Игры очного тура первенства СССР состоялись в прошедшие субботу и воскресенье. Наш «Шахтер» выступил в эти дни против одного из лидеров чемпионата — «Уралхиммаша» (Свердловск). В первой игре уральцы были гораздо сильнее, о чем свидетельствует счет 5:2 в их пользу.

А вот повторная встреча уже проходила на равных. В отдельных моментах горячка переигрывали соперника. В общем, во втором матче спортивное счастье было уже на стороне «Шахтера», и он заслуженно победил с футбольным счетом 2:1. После этой игры в активе нашей команды шесть побед, одна ничья и три надцать очков. «Шахтер» вплотную приблизился к лидерам — командам «Локомотив» (Иркутск) и «Уралхиммаш».

Сегодня и завтра наши хоккеисты встречаются в Первоуральске с «Уральским трубником». И хочется верить, что они порадуют в канун Нового года своих болель-

М. НЕЧАЕВ.
На снимке: атакует «Шахтер».



Дома и собаки помогают
Фото М. НИКОНОВА.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Наш адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ОРЛЕНOK (14.15). ПРОВОДНИК (10, 16, 17, 50, 19.50). ОНА С МЕТЛОЙ, ОН В ЧЕРНОЙ ШЛЯПЕ (12, 21.30). Малый зал. ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ (15). РАЗ, ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»
СЭР (12, 16, 18, 20, 22). НАСЛЕДНИЦА НИКИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА (16, 18.30, 21). МЕТИЧАРА — ЗВЕРЬ МОРСКОЙ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ (16). КУКОЛКА (17.30, 20).

ДЛЯ ВАС, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

В ЦДК угольщиков 3 и 4 января состоится концерт эстрадно-го ансамбля «Мелодии ромэн». Участники кинофильмов: «Цыганские напевы», «Табор уходит в небо». Художественный руководитель К. Волшанинов.

Начало концерта в 19 часов 30 минут.

КСЦД «Авангард».

Дворец культуры шахты имени Ярославского приглашает любителей частушек, хороводных, игровых и обрядовых песен и посиделок в женскую и мужскую группы хора русской песни. Занятия женской группы хора — в понедельник и четверг с 18 часов. Занятия мужской группы — в среду и воскресенье с 18 часов.

Запись проводится ежедневно у дежурной Дворца по телефону 4-73-74.

Ждем всех желающих!

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА!

Магазин «Старт» Спорткультторга доводит до сведения руководителей и главных бухгалтеров предприятий и организаций, что с 25 декабря по 25 февраля производится сверка расчетов по кредиту за 1989 год.

Без сверки товары в кредит трудящимся производиться не будут.

Наш адрес: проспект Ленина, 28.

Время работы: с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Администрация.

Куплю автомобиль «Жигули», «Москвич», «ГАЗ-21» в хорошем состоянии. Недорого. Пишите: ул. Космонавтов, 90а — 120.

Коллектив отделения «Союзпечати» глубоко скорбит по поводу смерти инструктора

КУЛАГИНОЙ Татьяны Михайловны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Клуб «Дружба»
ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ (17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
ПЕРЕД РАССВЕТОМ (20).

Клуб ю. «Комсомолец»
ЛЕДИ ДЖЕЙН (17, 19.30).

Видеозал «Ровесник»
МУЛЬТСБОРНИК (14). ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ-5 (16, 18). НЬЮ-ЙОРКСКИЙ ПОТРОШИТЕЛЬ (20).

Видеосалон ДК им. Ярославского

БОЛВАН ИЗ КОСМОСА (18). ГРЕЧЕСКАЯ СМОКОВНИЦА (20).

Видеосалон ЦДК
УЛИЦЫ В ОГНЕ (17). ДЕМОНЫ (19). СПЕЦИАЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА (21).

Ленинск - Кузнецкое полиграфобъединение приглашает на работу монтажиста, стереотипера. Обращаться: ул. Белинского, 17, телефон 2-07-14.

Администрация.

Управление водопроводно-канализационного хозяйства п/о «Ленинскуголь» доводит до сведения населения города, что согласно строительным нормам и правилам эксплуатации водопроводных и канализационных сетей и сооружений существует охранная зона — не менее 10 метров, в которой категорически запрещается возводить у водоводов и канализационных сетей какие-либо постройки (погреба, гаражи, складывать материалы и предметы). При несоблюдении строительных норм и правил и правил эксплуатации и охраны водопровода и канализации ответственность за подтопление вышеуказанных построек, материальных ценностей и вызванный этим материальный ущерб УВКХ не возмещается.

Все постройки, расположенные ближе 10 метров от водопроводов, должны быть перенесены в другое место.

Администрация.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

Киоск «Союзпечати» № 10 на площади Победы производит прием заявок на ремонт платных цветных телевизоров всех марок на дому заказчика. Часы работы — с 7 до 19. Срок выполнения заявок — 5 дней со дня поступления. Гарантия — 3 месяца.

УККТС производственного объединения «Ленинскуголь» извещает, что жилищно-эксплуатационные конторы № 1, 2, 3 находятся по адресу: пр. Кирова, 51а. Часы работы: с 8 до 17, перерыв с 12 до 13 часов.

Администрация

ПРОДАЮТ

Небольшой дом. Обращаться: ул. Суркова, 40-3 (Дачный-3).

Уточнение

Бывают ситуации, когда, вследствие нелепой случайности, одному человеку приписываются слова и поступки другого, на Степановна, а все осторожнее совершенно ему не таинственные повторения инициального. Так вышло и циалов — простое совпадение.

К сведению населения города!

Согласно решению исполнкома городского Совета народных депутатов, в целях ликвидации негативных явлений при продаже товаров повышенного спроса в магазине № 18 («Невеста») и исключения злоупотреблений приглашениями, выданными загсом на льготное обслуживание, установлены перечень товаров для продажи новобрачным, в который входят только товары, необходимые для обряда бракосочетания.

Семьи, получающие пенсию на погибших на фронте, при наличии пенсионного удостоверения с отметкой «Семья погибшего», пользуются льготами в приобретении стиральных машин, пылесосов, холодильников. Семьи, состоящие из 2 и более лиц, пользующиеся льготами, могут купить только по 1 наименованию товаров общего пользования.

Торговое обслуживание новобрачных по приглашениям загса будет проводиться до дня бракосочетания.

Согласно решению исполнкома городского Совета народных депутатов № 252 от 28.10.88 года установлены льготы в торговом снабжении для отдельных категорий населения города (участников Великой Отечественной войны, Героев Советского Союза, кавалеров орденов Славы трех степеней, участников гражданской войны, инвалидов труда I группы, инвалидов по зрению I и II групп, лиц, получивших инвалидность при выполнении интернационального долга, воинов-интернационалистов, проходивших службу в Афганистане, семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей), товарами повышенного спроса отдельных категорий населения города производится в магазине № 3, расположенному на центральном рынке.

Реализация товаров производится в течение 10 дней со дня отправления уведомления. В магазине № 3 перерегистрация лиц, записавшихся на очереди на льготное приобретение товаров повышенного спроса, за семьями умерших остается право на приобретение только стиральной машины.

Товары индивидуального пользования (одежда, обувь) реализуются лицам, имеющим льготы только на эти товары. Запись и обслуживание товарами повышенного спроса отдельных категорий населения города производится в магазине № 3, расположенным на центральном рынке.

На приобретение поплавка мехового, крытого тканью, имеют льготы только инвалиды Великой Отечественной войны I и II групп и

Орг «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

Дети и взрослые!

Парк «Комсомольский» (г. Полясаево) приглашает всех желающих посетить стрелковый тир, расположенный на территории парка. Вы можете проверить свою меткость в стрельбе из пневматических винтовок (а в недалеком будущем и пистолета). Опытный инструктор

может вам выработать навыки стрельбы по подвижным и движущимся мишням. Учтесь метко стрелять!

В помещении тира вы можете поиграть в увлекательные компьютерные игры на компьютере фирмы «Атари».

Удачный выстрел даст вам право на призовую бесплатную игру.

Поздравляем!

Дорогую маму и бабушку Краморову Целагю Тимофеевну с 70-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья!

Дети, внуки.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упроплитографиздата Кемеровского облисполкома. Индекс 51915.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027. Заказ № 10985.